



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ: ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΦΙΛΟΙ ΜΟΝΟ ΤΩΝ ΕΥΤΥΧΟΥΝΤΩΝ

Σφαγή των αμνών: 5.000.000 παιδιά νεκρά στην Αφρική

Τα παιδιά και οι γυναίκες είναι οι «παράπλευρες απώλειες» -όπως θα έλεγαν αμερικανοί μιλιταριστές- πολέμων, διωγμών, δικτατόρων και κατακτιτών σε κάθε γωνιά της γης. Στη Μέση Ανατολή πρωτοστατούν ο Ασάντ, ο Νετανιάχου, Αραβες βασιλιάδες και εμίρηδες, στην Ασία οι υποιθημένοι ειρηνιστές βουδιστές στο Μιανμάρ και αλλού, ενώ πέντε εκατομμύρια παιδιά ηλικίας μικρότερης των 5 ετών πέθαναν στην Αφρική:

Από ασθένειες που μπορούσαν να προληφθούν ή να θεραπευτούν, από πείνα, από τραύματα και άλλες άμεσες και έμμεσες συνέπειες ένοπλων συρράξεων στην ήπειρο από το 1995 ως το 2015, τονίζουν οι συγγραφείς μιας μελέτης. Η οποία δημοσιεύεται στην ιατρική επιθεώρηση The Lancet και δεν βασίζεται σε κάποια καταμέτρηση των θυμάτων, αλλά στην εξέταση δημογραφικών δεδομένων και άλλων στοιχείων για συνολικά 15.441 συρράξεις μέσα σε αυτή την εικοσαετία - στις οποίες έχασαν τη ζωή τους περίπου ένα εκατομμύριο άνθρωποι.

Ο αριθμός αυτός των 5 εκατομμυρίων παιδιών είναι πολύ υψηλότερος από ό,τι υπολογιζόταν μέχρι σήμερα, υπο-

ΕΙΠΑΝ...

Αφήστε τα παιδιά, να έρθουν κοντά μου και μην τα εμποδίζετε. Αυτά είναι πλασμένα για τη βασιλεία των ουρανών.

Ιησούς Χριστός

Όσο υπάρχουν παιδιά που πεινούν, Θεός δεν υπάρχει!

Νίκος Καζαντζάκης, 1883-1957

Ένα παιδί είναι η άποψη του Θεού ότι η ζωή πρέπει να συνεχιστεί.

Carl Sandburg, 1878-1967, Αμερικανός ποιητής

γράμμιζε ο επικεφαλής των επιστημόνων, ο Δρ. Εράν Μπενταβίντ του Πανεπιστημίου Στάνφορντ.

«Στην Αφρική ξέσπασαν ένοπλες συγκρούσεις πολύ πιο συχνά και πολύ πιο εντατικά από ό,τι σε οποιαδήποτε άλλη ήπειρο κατά τη διάρκεια των τελευταίων 30 ετών», σημειώνουν οι επιστήμονες, που αναφέρονται σε χώρες όπως είναι η Νιγηρία, ή η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό. Η ανάλυσή τους, σημειώνουν, «δείχνει πως οι συνέπειες των ένοπλων συρράξεων πάνε πολύ πιο μακριά από τον θάνατο των αντιμαχόμενων και τη φυσική καταστροφή», καθώς «αυξάνουν σημαντικά τον κίνδυνο θανάτου μικρών παιδιών για μια παρατεταμένη χρονική περίοδο», διάρ-

κειας ακόμη και οκτώ ετών.

Πέραν των τραυματισμών παιδιών που οφείλονται άμεσα στις συγκρούσεις, οι πόλεμοι συμβάλλουν στους θανάτους και στην επιβράδυνση της ανάπτυξης των παιδιών «για πολλά χρόνια και σε μεγάλες περιοχές» γύρω από τις τοποθεσίες όπου ξεσπούν, πολλά χρόνια μετά το τέλος τους, κατά τη μελέτη που εκπόνησαν οι επιστήμονες του Στάνφορντ.

«Οι πόλεμοι δημιουργούν μια σειρά θανατηφόρων έμμεσων συνεπειών για τις κοινότητες», προκαλούν θανάτους εξαιτίας «ιάσιμων μολυσματικών ασθενειών, υποσιτισμού, διακοπής βασικών υπηρεσιών όπως η ύδρευση, η αποχέτευση και η προσφορά ιατρικών

φροντίδων στις μπιτέρες», εξηγούν.

Η μελέτη έλαβε υπόψη δεδομένα για ένοπλες συγκρούσεις στις 34 από τις 54 χώρες της Αφρικής. Ανάμεσα στα συμπεράσματά της είναι πως ένα παιδί που γεννιέται σε ακτίνα 50 χιλιομέτρων από μια περιοχή όπου εκτυλίσσονται ένοπλες συγκρούσεις διατρέχει υψηλότερο κίνδυνο (περίπου 8%) να πεθάνει τον πρώτο χρόνο της ζωής του απ' ό,τι αν γεννιόταν στην ίδια περιοχή σε καιρό ειρήνης. Όταν οι συγκρούσεις είναι εκτενέστερες ή εντατικότερες, ο κίνδυνος αυξάνεται κατά 30%. Οι δείκτες της παιδικής θνησιμότητας τετραπλασιάζονται σε περιπτώσεις συγκρούσεων που διαρκούν 5 χρόνια ή περισσότερο.

Τα πέντε εκατομμύρια νεκρών παιδιών ηλικίας μέχρι 5 χρονών δεν εκφράζει απόλυτα το μέγεθος του εγκλήματος εναντίον της ανθρωπότητας. Μήπως δεν είναι «παιδιά» στην ηλικία των 6, 7, 10 ή 15 χρονών που δεν συμπεριλαμβάνονται στη στατιστική; Προσθέστε τα παιδιά που πεθαίνουν στην Μέση Ανατολή και Ασία από τους πολέμους για να έχετε την πραγματική εικόνα της τραγωδίας που περιφρονούν Χριστιανοί, Μουσουλμάνοι και Ιουδαίοι ηγέτες.

Αντζελα Βυθούλκα

Σαν ανεξάρτητη υποψήφια θα διεκδικήσει η κα Αντζελα Βυθούλκα την βουλευτική έδρα Wentworth, που εγκατέλειψε ο πρώην πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

Σύμφωνα με δηλώσεις της στον Γιώργο Τσερδάνη, αν και θεωρείται αυτσοάϊντερ, ελπίζει να κάνει την ανατροπή και να κερδίσει την βουλευτική έδρα επειδή η μητέρα της είναι Σπαρτιάτισσα!

Ειλικρινά χαίρομαι σαν πατέρας όταν τα παιδιά αγαπούν τους γονείς τους και αναγνωρίζουν τις θυσίες τους, όπως η κα Βυθούλκα, επειδή κληρονόμησε από τη μητέρα της το πάθος για την επιτυχία.

Την κα Βυθούλκα γνώρισα πριν μερικά χρόνια σε συνέντευξή της όταν είχαμε εκπομπή με άλλους καλούς συνεργάτες στο ραδιοσταθμό 2MM. Ήταν τότε που η συμπατριώτισσά μας διεκδικούσε μια θέση στο δημοτικό συμβούλιο της Πόλης του Σίδνεϊ που κατέχει μέχρι σήμερα.

Την παρακολουθώ και σαν προσκεκλημένη τακτικά στο πολύ καλό πρόγραμμα The Drum, στο τηλεοπτικό Κανάλι ABC, όπου διακρίνεται για τα μελετημένα σχόλιά της.

Πριν εμφανιστεί στο πρόγραμμα, η κα Βυθούλκα, προφανώς μελετά τα θέματα που θα συζητηθούν και παρουσιάζει τα σχόλιά της με την αυτοπεποίθηση του συνομιλητή που γνωρίζει το αντικείμενο και δεν λέει ανοησίες.

Πέστε με σωβινιστή, αλλά αυτό με κάνει να νιώθω υπερήφανος σαν ελληνοαυστραλός, όταν μια συμπατριώτισσά μου με το όνομα «Βυθούλκα» και καταγωγή από την Σπάρτη μπορεί να εκφράζει σωστή άποψη σε μια δημοφιλή τηλεοπτική εκπομπή που βλέπουν εκατοντάδες χιλιάδες Αυστραλοί τηλεθεατές.

Η εξόρμησή της στην έδρα Wentworth ασφαλώς θα είναι πολύ δύσκολη, έστω και για μια Σπαρτιάτισσα. Αλλά επειδή γνωρίζω τις ικανότητες και δυνατότητές της, δεν θα τολμήσω να την αποκλείσω σαν πιθανή νικήτρια στη δύσκολη αναμέτρηση και από καρδιάς θα της ευχηθώ καλή επιτυχία.

Ο Τσίπρας τού 2018

Η Κατερίνα Παπακώστα έχει μία πολιτική διαδρομή που σχολιάστηκε πολύ έντονα τον τελευταίο ένα χρόνο περίπου, όταν με απόφαση του Κυριάκου Μητσοτάκη διεγράφη από την κοινοβουλευτική ομάδα της ΝΔ, επί κυβέρνησης της οποίας είχε διατελέσει υφυπουργός Υγείας.

Μιλώντας σε δημοσιογράφους η νέα υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη αναφέρθηκε τόσο στον ευγενικό τρόπο με τον οποίο την έχουν υποδεχθεί στον ΣΥΡΙΖΑ, όσο και στην εντύπωση που έχει σχηματίσει για τον Πρωθυπουργό, τον οποίο παλαιότερα κακολογούσε.

Σε σχετική ερώτηση για τις πρώτες της εντυπώσεις από τον Πρωθυπουργό σημείωσε πως «ο Αλέξης

Τσίπρας συνδυάζει τον τρόπο σκέψης του Ανδρέα Παπανδρέου, καθώς και αυτόν του Κωνσταντίνου και του Κώστα Καραμανλή» και σημείωσε πως ο Αλέξης Τσίπρας σήμερα «δεν λέει όσα έλεγε το 2015». Πραγματικά, αφού ο Αλέξης Τσίπρας ξεφορτώθηκε τα βαρίδια στο κόμμα του, από «αριστερή παρένθεση» το 2015 εξελίχθηκε σε κόμμα εξουσίας το 2018.

Καλό!

«Πέρασα από το σπίτι του και μου είπε ότι του λείπω. Τι σου είπε δηλαδή; Τώρα μάλιστα εσύ μου λείπεις»

Ακόμη ένα:

Είναι 2 ξανθιές και συζητάνε. Λέει η πρώτη ξανθιά στην δεύτερη:

«Εγώ θα πάω στο φεγγάρι...»

Λέει η δεύτερη:

«Εγώ θα πάω στον Ήλιο...»

Λέει η πρώτη:

«Hellooo, ο Ήλιος καίει...»

Και απαντάει η δεύτερη:

«Hellooo, ΘΑ ΠΑΩ ΒΡΑΔΥ!!!»